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Процеси функціонування реальних РІС неможливо описати детально 

через істотну складності таких систем. Модель системи повинна бути з 

одного боку простою, а з іншого - враховувати численні особливості, 

властиві реальним системам. За своєю природою РІС відносяться до 

розряду складних технічних систем з дискретним характером 

функціонування і випадковим характером протікання процесів 

формування, обробки і передачі даних [1,4]. Тому для їх моделювання 

широко застосовуються аналітичні, імітаційні і комбіновані методи теорії 

систем масового обслуговування (СМО) з використанням мереж масового 

обслуговування [1,2]. В їх основу повинні бути покладені принципи, що 

поєднують системний підхід, ієрархічне багаторівневе моделювання і 

множинність моделей. Завдяки цьому вдасться забезпечити коректність і 

достовірність результатів моделювання, а в кінцевому підсумку 

проектування систем. 

Подання схеми у вигляді графовій моделі мережі СМО [5], що 

включає для простоти розгляду три сервера обробки (СО), один сервер 

ініціалізації (СІ) і один сервер баз даних (СБД) наведено на рис.1. 

 

 
 Рисунок 1 -Графові уявлення досліджуваної РІС  

 

В якості базових моделей системи з пріоритетами використовуємо 

одноканальні або багатоканальні СМО з однорідним або неоднорідним 
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потоками заявок. На їх основі побудуємо складну модель локального рівня 

(рис.1). 

Розрахунок характеристик моделі будемо виробляти з використанням 

аналітичних залежностей, які враховують неоднорідність потоку заявок. 

Зокрема, середній час очікування заявок класу визначимо за формулою (1). 

 

    (1) 

 

де - завантаження, створювана заявками класу , - 

елементи матриці пріоритетів ( , ),які беруть значення: “0”, якщо 

заявка класу  не має пріоритету по відношенню до заявок класу ; “1”, 

якщо пріоритет відносний і “2”, якщо пріоритет абсолютний. 

Середній час перебування запиту в системі (очікування і обробка) 

визначається середній затримкою його перебування в черзі і часом 

обслуговування в -й СМО, і для багатоканальної СМО, яким є все СМО 

мережі, за винятком віртуальної СМО (джерела заявок) S0 становить(3). 

 

                                                           (3) 

 

Середнє число запитів, які перебувають у стані очікування ( )(4) 

 

                                                            (4) 

 

Середнє число запитів, які перебувають в системі ( )(5) 

 

                                                                (5) 

 

Завдяки аналітичному моделюванню, проведеним на етапі 

проектування РІС, стає можливим прогнозувати поведінку системи, 

усувати "вузькі" місця і підвищувати ефективність функціонування в 

цілому. 
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